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Цель:   

обеспечить условия для становления умения детей: включаться в 

воображаемую ситуацию, заданную извне и создавать образы на основе 

вербального описания; видеть условность позиции воспитателя, выделять и 

удерживать контекст общения с ним; взаимодействовать с партнерами в 

процессе совместной продуктивной деятельности; 

Ход занятия: 

Скоморох (догоняет детей): Подождите, подождите, вы куда? Меня с собой 

возьмите!  

Ведущий: Ты куда так нарядился, укутался? На улице весна, а ты как будто 

на зимовку собрался. 

Скоморох: Какая весна? Давно на улице не были? В окно посмотрите! 

Кругом снег лежит, холодина такая! Обманывать меня вздумали?! 

Ведущий: Мне не веришь, детям поверь. Посмотри, сколько их здесь 

собралось, они не станут тебя обманывать. 

Игра «Ходит матушка-Весна». 

Ведущий: Посмотри, к нам уже весенние месяцы пожаловали (выходят дети 

в  шапочках с названием месяцев). У каждого из них своя работа.  

Март: Я день удлиняю, зимнюю тьму разгоняю. 

В марте солнышко печет,  

В марте с крыш вода течет. 

И расцвел подснежник в срок –  

Первый мартовский цветок. 

Апрель: А я землю бужу ручьями и отогреваю ее. 

Последний снег в апреле тает, 

Все рады солнцу и весне. 

Весна в апреле прилетает 
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С веселой ласточкой ко мне. 

Май: А я теплую землю в зелень наряжаю, летом в гости приглашаю. 

В небе голубом весеннем 

Грянул первый майский гром, 

Солнце землю согревает, 

Расцветает все кругом. 

Ведущий: ну что, дружок, убедили тебя дети, что весна уже на пороге. 

Скоморох: Коль уж весенние месяцы пожаловали, значит весна совсем 

рядом. Может уже ее позовем, а?! Сколько мне можно мерзнуть!  

Закличка. Дети хором:  

Весна-весна красная, 

Приди весна с радостью, 

С великой милостью. 

Входит Весна. 

Весна: Я Весна-красна,  

Бужу землю ото сна. 

Наполняю соком почки, 

На лугах ращу цветочки, 

Прогоняю с речек лед, 

Светлым делаю восход. 

Всюду: в поле и в лесу 

Людям радость я несу! 

Ведущий: Весна-красна, а что это у тебя за коромысло? 

Весна: Коромысло не простое, видите, на нем два волшебных ведерка. В 

одном – темном, темная ночь живет, а в другом – ясный день. 
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Скоморох: Ой, как интересно, можно я потрогаю? Какое ведерко легче, а 

какое тяжелее! 

Весна: Сейчас оба ведра по весу сравнялись. Ведь сегодня день весеннего 

равноденствия. Сегодня день равен ночи. А дальше светлое ведро все 

тяжелее становиться будет, потомучто день расти начинает. 

Скоморох: А кто же тебе помогает, Весна-красна? 

Весна: Отгадайте загадку и узнаете. 

По голубому небу золотое яичко катится? 

Дети отвечают: Солнце! 

Весна: Позовем дружно солнышко! 

Дети хором: 

Солнышко покажись, красное появись! 

Входит Солнышко. 

Солнышко: Вам дарю свое тепло,  

Что бы все кругом цвело,  

что б листочки распускались,  

Птички песней заливались. 

Весна с Солнышком подходит к скомороху. Предлагают раздеться.  

Скоморох: Ох-ох-ох, я  вспотел, раздеваюсь. 

Весна: Я приглашаю всех в хоровод! 

Солнышко: А я приглашаю всех размяться и гимнастикой заняться! 

Физкультминутка «Утром солнышко встает». 

Ведущий: Продолжаем праздник мы в честь веселой именитой, нашей 

матушки Весны. На почетное место тебя усадим! 

Поиграем в игру «Подскажи словечко» (Какая бывает весна). 

А еще ребята знают пословицы и поговорки. 
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1. Март с водой, апрель с травой, а май со цветами. 

2. Вода с гор потекла, весну принесла. 

3. Весенний дождь лишним не бывает. 

4. Длинные сосульки – к долгой весне. 

5. В марте синие облака – к теплу или дождю. 

6. Апрель с водой, май с травой. 

7. Месяц май не холоден, а голоден. 

Весна: Спасибо, ребятки, много вы знаете обо мне. Молодцы! 

Ведущий: Весели честной народ, приглашай нас в хоровод! 

Ребенок 1: Солнце ласково смеется, светит ярче, горячей 

И с пригорка звонко льется разговорчивый ручей. 

Игра «Ручеек». 

Весна: Я весной на завалинке сижу, на народ гляжу, все всегда запоминаю и 

в ведерко собираю. 

Сяду рядышком на лавку, вместе с вами посижу, загадаю вам загадки, кто 

смышленей погляжу. 

Загадки:  

1. Всех перелетных птиц черней, чистит землю от червей, 

Вдаль по пашням мчится вскачь, а зовется птица… (Грач) 

2. На шесте дворец, во дворце певец, 

А зовут его … (Скворец) 

3. Кто проворно подлетает, шум и драку затевает, 

Крошек, зерен не жалей, это шустрый … (Воробей) 

4. Эта птица никогда не строит для себя гнезда. 

Соседкам яйца оставляет и о птенцах не вспоминает. (Кукушка) 

Весна благодарит детей. 

Весна: Птицы – мои гонцы. Я их высылаю вперед, что б порадовали вас 

звонкой весенней песенкой. 
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Ребенок 2:  Через море, через горы, стайкой птицы к нам  летят, 

Мы для них построим город, птичий город – Птицеград. 

Ребенок 3: Мы ребята – дошколята приглашаем всех пернатых! 

Прилетайте, кто захочет, мы вас любим очень-очень. 

Птицы вылетают и играют на музыкальных инструментах. 

Игра « Птицы в гнездышках». 

Весна: Разных птиц я люблю, разных птиц приголублю, 

 Но дороже всех одна, пташка малая, кто она? 

Дети хором: Жаворонок. 

Ребенок 4: Эта птичка – предвестник весны. Жаворонки могут подниматься 

высоко в небо, где по древним преданиям. 

Ребенок 5: Пение жаворонка можно услышать в конце марта за городом. Оно 

переливается, журчит так необычно, что сердце трепещет от радости. 

Солнечная песня у жаворонка, не просто песня – гимн весне. 

Ведущий: 22 марта на Руси в каждом доме пекли из теста птичек – 

жаворонков, мазали их душистым медом. Дети ходили по селу, 

подбрасывали вверх свои фигурки птиц и пели специальные песни – 

заклички. 

Закличка 1: Жаворонки – жаворонки, летите из-за моря, несите здоровье! 

Кому крошку, кому ложку, а мне целую лепешку! 

Закличка 2: Жаворонки –жаворонушки, вы скорее летите, тепло приносите! 

Нам зима надоела, весь хлеб она поела! 

Нет ни хлеба, ни картошки, самовар стоит на окошке! 

Ведущий: На счет раз, два, три запускаем птиц.  

Перелетные птицы часто усядутся на забор и щебечут. Приглашаю поиграть 

в игру «Плетень». 
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Весна:  А у меня для вас сюрприз! На Руси был такой обычай: в день 

весеннего равноденствия опрыскивали талой водой все в доме: стены, цветы, 

друг друга, даже растения в саду, чтобы все вокруг дышало радостью, 

благополучием и счастьем. 

Весна опрыскивает детей и говорит: Вам на счастье и благополучие!  


